


Het dier is overleden. Wat nu met het lichaam?
Denk hier van tevoren alvast over na zodat je straks geen overhaaste beslissingen neemt. Vergeet niet dat er veel emotie opspeelt als het dier gaat overlijden. Het is dan goed dat je va tevoren al (ook met gezinsleden) weet wat je met het lichaam wilt doen.
Er zijn diverse mogelijkheden. Hieronder in het kort een overzicht. Wil je hierover meer weten: stuur mij gerust een bericht. Dan bespreken we de mogelijkheden.

Begraven
Het ter aarde laten gaan van het lichaam. Dit kan in jouw eigen tuin. Daar zijn wel voorschriften: zo moet het lichaam minimaal 1 meter in de grond begraven worden. Wil je buiten eigen tuin begraven: vraag informatie op bij de gemeente. 

Cremeren
in diverse dierencrematoria is tevens een afscheidsruimte beschikbaar. Daar kun je eventueel het dier opbaren en een afscheidsceremonie inplannen. Na het cremeren kun je de as van het dier ophalen. Er zijn diverse urnen verkrijgbaar. Je kunt er ook voor kiezen het as in een strooikoker te ontvangen zodat je het as op een geschikt moment en locatie kunt uitstrooien. Check daarbij ook wel weer bij de gemeente (APV) wat de mogelijkheden zijn en wat wel en niet mag.

Resomeren
dit is een vrij nieuwe manier van techniek waarbij het lichaam van het dier met behulp van kaliumhydroxie worden opgelost in heet water. Het wordt water crematie genoemd. Het is een milieu vriendelijkere manier (minder milieu belastend). Er blijft bovendien meer as achter en minder roetdeeltjes.  Resomeren kan nog niet bij alle dierencrematoria dus informeer waar je eventueel terecht kunt. In Goes kan dit bij het DierenUitvaartCentrum.

Destructie
dit betekent eigenlijk ‘totale vernietiging’. De restanten van het lichaam worden vermalen, gedroogd en gescheiden in meel en vetten. Het eindproduct wordt gebruikt als brandstof. 

Opzetten 
Ter beschikking stellen voor de wetenschap: een conserveringstechniek om een dood dier te conserveren met conserverende stoffen zoals borax of alcohol. De vorm van het lichaam blijft natuurgetrouw bewaard. Hou er rekening mee dat het dier er misschien niet meer helemaal op lijkt.

Beschikbaar stellen aan de wetenschap
Voor onderwijs en onderzoek bijvoorbeeld in plaats van proefdieren. 
Dit kan eventueel in Utrecht. 
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